

# “虚假学籍”“重复学籍”或被杜绝

# 中小学电子学籍将全国联网

新华社12月10日电 教育部基础教育一司司长王定华在长春表示,全国中小学电子学籍系统将在今年年底全国联网,2014年正式实现开通。

王定华是在吉林省长春市参加中国教育学会宽城教改实验区工作阶段总结会上发言时做出上述表态的。他说,今年年底要全国联网,了解学生的异动和变化情

况。2014年早些时候将正式开通。对这项工作,2014年度教育部将进行专项督导。今后中央一些经费支持要与电子学籍的建设情况挂钩。

目前,31个省(市、区)外加新疆生产建设兵团,中小学学籍信息已经实现了信息入库,主要包括姓名、性别、出生年月日、血型、是否享受营养餐、是否住宿和是

否有校车需求等。

王定华说:“我们通过电子学籍建设,也发现一些地方学生统计有一些水分。”

据介绍,教育部考虑要在全统一规范学籍管理制度,以身份证为基础,每个学生都有一个代码,首次入园和入学的时候采集基本信息,这个号码终身不变。今后,在提干、晋升职称、读博士

等时候,不用干什么填写一次表,因为基本信息都有了,只需更新完善即可。

近年来,一些地方对学籍的规定管理不够严谨,出现一人多籍、人籍分离、有人无籍等问题。学籍管理办法实施后,学校将通过电子学籍系统统一申请学籍号,杜绝“虚假学籍”、“重复学籍”等问题。

天气早知道



今天,晴天间多云;西南风2~3级;气温-4℃~9℃。  
明天,晴天间多云;偏西风2~3级;气温-2℃~11℃。  
预知天气变化,详情拨打12121。

## 辐照食品,你听说过吗?

本报讯“我在超市看到一种食品的包装袋上标注着‘辐照食品’,头一回听说这样的食品,售货员也不知道是啥意思。这到底是啥样的食品呀?”昨天,家住新建路的张玉问道。

张玉说,昨天,她在超市买泡椒凤爪时,发现外包装上印有“辐照食品”字样,她问售货员,对方也“不知道是什么意思”,只说这种食品质量绝对没有问题,味道也很好,一直卖得不错。

昨天,记者从市质量技术监督部门了解到,“辐照”是新型灭菌保鲜技术。它以辐射加工技术为基础,运用X射线等,对食品进行加工处理,可达到杀虫、杀菌、抑制生理过程、提高食品卫生质量、保持营养品质、延长货架期的目的。目前,这种技术已被广泛应用于粮食、蔬菜、水果、肉类、调味品、中药等领域。辐照杀菌的最大好处在于能将那些生命力顽强的细菌彻底杀死,无任何残留。这是目前最先进、最安全的一种杀菌方式。

我国相关法律法规规定:辐照食品必须严格控制在国家允许的范围和限定的剂量标准内;辐照食品必须标注绿色的辐照标志,让消费者有知情权。

晚报首席记者 刘春正

进入冬季,豆芽又迎来销售旺季,在购买豆芽的时候,如何识别有毒豆芽,成了老百姓非常关心的问题——

# “一看二闻三折”,三招辨认“毒豆芽”

本报讯11月26日,新华社以《一根豆芽几多毒?——直击“毒豆芽”生产黑幕》报道了天津市毒豆芽生产、销售、查处情况。“毒豆芽”现象再次引起老百姓的关注。在购买豆芽的时候,没有专业的检测仪器,作为普通市民该如何进行识别呢?

就此事,记者采访了河南省芽苗菜行业协会理事、河南金豆子蔬菜食品有限公司总经理贾辉。贾辉说,豆芽是老百姓餐桌上的常见菜,但目前,一些不法商贩

为了获得更大的利益,违法制作、生产“毒豆芽”。“毒豆芽”的“毒”,主要体现在两方面:一是在豆芽生长阶段加入植物生长激素(也称AB粉)。这类“毒豆芽”大都没有根须,颜色白得刺眼,接近铅笔粗细。AB粉的危害是,可导致儿童发育早熟、女性生理期改变、老年人骨质疏松等,还有致癌可能。二是用漂白剂浸泡豆芽。漂白剂的危害是,容易导致黏膜损伤甚至出现高氯血症,影响视力、肝脏、肠胃,长期食用可能造成多种癌变。

怎么分辨有毒豆芽与优质豆芽呢?贾辉说,有毒豆芽的形状粗大,没有根须;没有豆的清香,有些有氨的味道;豆芽脆易断。无公害豆芽顶芽稍大,根须长而自然,茎体均匀;根部呈白色或淡褐色,头部呈淡黄色,色泽鲜艳;芽体挺直,长短合适,组织结构脆嫩,无烂根、烂尖现象,凑近可以闻到豆芽固有的鲜嫩豆香,无异味。

作为普通老百姓,在购买豆芽时如何识别有毒与无毒呢?贾辉根据有毒豆芽与优质豆芽的特

点总结了三招。

一看:好豆芽粗细适中,根须稍长,颜色青白或奶白。加添加剂的豆芽粗大,基本上没有根须或根须非常短,颜色过白或灰暗。

二闻:好豆芽可以闻到一股豆芽固有的鲜嫩气息,用漂白剂和添加剂的豆芽有一种氨的味道,有的还有氨的味道。

三折:好豆芽有一定韧性,用添加剂的豆芽很容易折断。“毒豆芽”折断后还会有水冒出。

晚报首席记者 蒋友胜

本月上旬

## 我市鲜菜价格稳中略降

本报讯 据市统计局监测资料显示,12月上旬,我市粮油肉禽蛋果价格保持稳定,鲜菜价格稳中略降。

本月上旬,大米、面粉、食用油价格保持稳定。猪后腿肉25元/千克、猪五花肉24元/千克、牛肉56元/千克、羊肉60元/千克、白条鸡14元/千克、鸡蛋8元/千克、鲤鱼11元/千克,与上月下旬持平。

本月上旬,蔬菜上市量稳定,鲜菜稳中略降。与上月下旬相比,大白菜、芹菜、黄瓜、西红柿、四季豆、土豆价格均下降。受市场供应减少影响,大葱价格小涨。

晚报首席记者 刘春正

# 艺术特长生报名正当时

有艺术特长的考生不妨尝试一下

本报讯 进入12月份,各高校陆续发布艺术特长生招生简章。由于通过艺术特长生选拔的考生在高招录取中将享受到一定的降分优惠政策,因此,有艺术特长的考生不妨尝试选报。

艺术特长生与艺术生有着明显的区别。艺术特长生是指在艺术的某个领域有比较突出才能的考生。部分普通高校为活跃校园文化生活,推进学校素质教育,每年都会录取一些成绩达到一定要求,又有艺术专长的考生。艺术特长生报考的是本科普通高等院校,通过招生院校艺术水准测试,符合学校艺术特长生招生要求的

考生,可在高招中享受降分录取的优惠政策。

艺术生指的是按照所学习的专业特点划分的部分学生人群。这类考生需要通过省统考的测试,其报考的应为艺术院校、艺术专业。

据记者统计,截至目前,已有包括清华大学、北京大学、南开大学、天津大学、中国政法大学、复旦大学在内的32所高校发布了面向全国或地方的艺术特长生招生简介。这些高校艺术特长生的报名时间多集中在今年12月份至明年1月份。填报艺术特长生的考生一般要通过高校组织的艺术水准测试。部分高校还要求考

生通过文化测试。

通过高校组织的测试并签订协议的考生,可以在2014年高招中享受到降分录取的优惠政策,但必须参加全国普通高校统一招生考试。录取高校一般会要求考生按要求填报相应的院校志愿。被录取的考生进入高校后一般也需要加入相应的艺术团体。

各招收艺术特长生的高校招生政策不尽相同,有艺术特长生并计划报考艺术特长生的考生,应及时、认真阅读相关院校的招生简介,及时、准确地报考。

晚报首席记者 贾若晨

## 公益体彩 乐善人生

七星彩第13145期开奖号码  
5431885

排列彩第13337期开奖号码  
排列三:326  
排列五:32652

**“百分石磨面粉杯”**

**商丘市首届“文明的士之星”评选活动参评个人形象展示**

主办单位:商丘市文明办 商丘市交通运输局 商丘日报报业集团  
 协办单位:商丘鑫源(广告)文化传播有限公司 河南省信达报废汽车回收有限公司  
 冠名单位:商丘市百分食品有限责任公司  
 友情支持单位:商丘帝城置业有限公司 商丘新奥燃气有限公司 商丘市台湾515机油快修保养连锁店

**用心服务 诚信待客**

宁陵县万顺出租汽车有限公司司机。自从事出租车行业以来,他严格遵守公司纪律,按章办事,赢得了公司领导和同事的好评和信赖。2013年9月份,有位乘客因疏忽遗忘在他车前一串钥匙,他及时通过电台归还失主,为公司赢得了荣誉。

**黄海英**

**奉献他人 快乐自己**

睢阳区新星方圆出租汽车有限公司司机,在日常工作中,他把“奉献他人,快乐自己”作为自己的座右铭,面对乘客遗忘的物品,他总是及时归还。今年4月22日,他在车内拾到一个钱包和几张字画,钱包内有现金3万元,想到乘客丢了东西应该很着急,他就通过各种方式与失主取得联系,失主拿出几千元作为谢礼,被他婉言拒绝。

**陈连杰**

**热情诚信 有诺必践**

宁陵县万顺出租汽车有限公司司机。先后被宁陵县运管所评为“文明使者”,连年被公司评为“先进个人”。2013年10月11日,一位乘客将携带的手机、户口簿、住院手续忘在出租车内,他积极与县运管部门联系,找到失主,为公司树立了良好的形象。

**孔维纲**

**拾金不昧 赢得赞誉**

梁园区运通出租公司司机。今年8月16日,他捡到乘客遗忘在车内的现金3000余元,银行卡4张及工作证,及时通知公司,通过多方查找,找到失主。失主为表达感激之情,到公司给予他一面锦旗,放鞭炮一盘并写了一封拾金不昧张贴表扬信。

**杨占礼**

组稿:李想 刘铭杰 刘小桂